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УДК 633.11:631

ТОЛЕРАНТНІСТЬ ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ ДО УМОВ ПЕРЕЗИМІВЛІ

Пойда М.В., студент ОС «Магістр»

Гончар Л.М., кандидат с.- г. наук, доцент

Національний університет біоресурсів і природокористування України

Успішне зимування озимих колосових культур – одна з головних

проблем, що постає перед агрономами при їх вирощуванні. Загибель посівів –

це не лише недобір мільйонів т зерна, але й даремно висіяне насіння, а також

додаткові витрати на обробіток ґрунту та пересівання полів. Тому озимину

важливо вміти «захищати» у період перезимівлі. А для того, щоб це

ефективно робити, потрібно насамперед визначити головні фактори, які

можуть зашкодити нормально «пережити» зиму. Щоб вчасно виявити

можливі проблеми та запобігти їм, необхідно уважно слідкувати за станом

посівів та погодними умовами. Після закінчення осінньої вегетації озимих
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поля обов’язково обстежують. Таким же обов’язковим є обстеження навесні

після відновлення вегетації. Але варто проводити і додаткові обстеження

полів, якщо зимові кліматичні умови є несприятливими та виникає ризик

пошкодження посівів. Тому перезимівля рослин пшениці озимої за умов

різких перепадів температури під час зимування та за відсутності снігового

покриву залишається актуальним питанням для його вивчення.

Мета дослідження – полягає в теоретичному обґрунтуванні та розробці

заходів щодо реалізації біологічного потенціалу рослин сортів пшениці

озимої через елементи технології вирощування, встановлення економічної

ефективності технології вирощування пшениці озимої.

Польові досліди проводилися в 2020-2021 pp. на дослідному полі ПСП

«Перемога», які були закладені відповідно до загальноприйнятої методики

польового експерименту. Для досліджень обрано три сорти пшениці озимої:

Валенсія, Самурай та Актор. На початку кущення проводили обробку посівів

препаратами Моддус у нормі 400 мл/га та Антристрес 03 у нормі 300 мл/га

згідно схеми досліду.

В середньому за роки досліджень, у цей період, листковий індекс серед

сортів був найбільшим у сорту Самурай при обробці препаратом

Антистрес 03 – 4,9. Дещо нижчим (4,8) у зазначеного сорту він був при

обробітку препаратом Моддус, мінімальним (4,6) – при обробітку водою

Слід зазначити, що в умовах 2020 та 2021 рр. максимальну врожайність

всі сортів була формувана за обробки препаратом Антистрес 03. На цих

варіантах досліду вона становила: у сорту Валенсія 5,21 і 3,27 т/га, в сорту

Самурай – 6,56 і 5,26 т/га, у сорту Актор – 5,87 і 3,67 т/га відповідно.

Встановлено, отримані результати проведених досліджень свідчать, що

частка участі обробки посівів в формуванні врожаю склала 8,6 %, сорту лише

3,3 %, істотний вплив на урожайність мали погодні умови 88,1 %. Так, роки

досліджень мали строкатість як за температурним режимом так і за опадами.

                               

                                                

                                                 

                                   

                                                      

                                                                  

                                                              

                                                                     

                                                                         

                                                               

                                                                 

                                                                      

                                                                  

                                                                          


